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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2002/2003

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE SEPTIEMBRE-2003

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS NI ENMIENDAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


En esta convocatoria, y de forma excepcional se le facilita al final del enunciado un Cuadro de cuentas del PGC


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ......................................................................................................   NOMBRE: .............................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN:  D

1. La ecuación fundamental del patrimonio puede expresarse:

a) ESTRUCTURA ECONÓMICA = ESTRUCTURA FINANCIERA.

b) ACTIVO + PASIVO = NETO

c) ACTIVO + NETO = PASIVO

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2. Se posee la siguiente información de los elementos patrimoniales que configuran el Balance de Saldos de la empresa “A” a 31 de diciembre de 2002 (expresado en euros):

Cuenta
Saldo

Construcciones

Existencias de mercaderías 

Caja, euros

Bancos, c/c

Capital Social

Deudas a largo plazo con entidades de crédito

Proveedores (euros)
35.000,00

6.500,00

230,00

1.700,00

¿?

30.000,00

1.800,00

Teniendo en cuenta esta información, el capital social de la empresa asciende a:

a) 11.630,00 euros

b) 43.430,00 euros

c) 1.930,00 euros 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3. ¿Cuál de los siguientes hechos contables es modificativo?

a) Se incorpora un nuevo propietario a la empresa que aporta un terreno valorado en 10.000,00 euros

b) Se paga a un proveedor 2.000,00 euros a través de la cuenta corriente bancaria.

c) Se obtiene un préstamo bancario por importe de 3.000,00 euros que es ingresado en la cuenta corriente bancaria.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

COMTE, S.A., se dedica a la comercialización de artículos del hogar. A 31 de diciembre de 2002 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresado en euros):

SALDOS DEUDORES
SALDOS ACREEDORES

Amortización del inmovilizado material 


Equipos para procesos de información 


Bancos, c/c. 


Caja, euros 


Clientes (euros) 


Compras de mercaderías 


Construcciones 


Efectos comerciales en gestión de cobro 


Mobiliario 


Existencias de mercaderías 


Aplicaciones informáticas 


Hacienda Pública, IVA soportado 


Rappels sobre ventas 


Primas de seguros 


Sueldos y salarios 


Terrenos y bienes naturales 


Variación de existencias 

560,00

6.000,00

42.150,00

250,00

11.500,00

144.500,00

67.500,00

6.000,00

17.500,00

16.000,00

8.500,00

462,00

750,00

1.750,00

21.000,00

15.000,00

3.500,00
Amortización acumulada del inmovilizado material 


Capital social 


Deudas a largo plazo con entidades de crédito 


Proveedores (euros) 


Devoluciones de compras y  operaciones similares 


Hacienda Pública, IVA repercutido 


Ingresos anticipados 


Ingresos de valores de renta fija 


Ingresos por arrendamientos 


Remanente 


Reservas voluntarias 


Ventas de mercaderías 

7.250,00

101.000,00

20.000,00

12.085,00

2.000,00

1.750,00

1.250,00

1.750,00

2.250,00

8.500,00

4.500,00

200.587,00




TOTALES 

362.922,00

TOTALES 

362.922,00

Teniendo en cuenta esta información conteste a las siguientes preguntas:

4. El 31 de diciembre de 2002, el beneficio después de impuestos, siendo el tipo impositivo del 35%, es el siguiente:

a) 24.717,55 euros.

b) 23.255,05 euros
c) 22.442,55 euros
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
5. Por la regularización del IVA registrará:
a)  
462,00
Hacienda Pública, IVA soportado


1.288,00
Hacienda Pública, deudor por IVA
a/ Hacienda Pública, IVA repercutido
1.750,00

b) 
462,00
Hacienda Pública, IVA soportado


1.288,00
Bancos, c/c
a/ Hacienda Pública, IVA repercutido
1.750,00

c) 
1.750,00
Hacienda Pública, IVA repercutido
a/ Hacienda Pública, IVA soportado
462,00




a/ Hacienda Pública acreedor por IVA
1.288,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6. Según la terminología de las cuentas, “adeudar una cuenta” significa:

a) Realizar una anotación en el haber o lado derecho de la cuenta.

b) Realizar una anotación en el debe o lado izquierdo de la cuenta.

c) Lo mismo que “cargar una cuenta”

d) Son correctas las respuestas b) y c).

7. La cuenta “Resultados” recogerá en su parte izquierda (Debe):
a) El valor de los ingresos.

b) El valor de los gastos.

c) El valor de los activos.

d) El valor de los pasivos.

Teniendo en cuenta los siguientes datos de la empresa comercial BOLSOS, S.A.: Existencias iniciales: 3.000,00 euros; Compras del período: 6.000,00 euros; Existencias Finales: 2.500,00 euros; Ventas del período: 7.000,00 euros.

Conteste las siguientes dos preguntas:

8. El coste de ventas del período ha sido de:

a) 5.500,00 euros

b) 6.500,00 euros

c) 7.000,00 euros

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

9. El resultado bruto de explotación ha sido de:

a) 500,00 euros (beneficio).

b) 500,00 euros (pérdida).

c) 7.000,00 euros (beneficio).

d)  7.000,00 euros (pérdida).

10. Una empresa obtiene el día 1 de octubre de 2002 un préstamo bancario por importe de 36.000,00 euros a devolver en 12 meses junto con los intereses. El tipo de interés aplicable es del 5% anual. Teniendo en cuenta esta información, el asiento a realizar por la empresa a 31 de diciembre de 2002 para periodificar los intereses será el siguiente:

a) 1.800,00 Intereses de deudas a corto plazo
a/ Bancos, c/c
1.800,00

b)   450,00 Intereses de deudas a corto plazo
a/ Intereses a corto plazo de deudas
450,00

c) 1.350,00 Intereses de deudas a corto plazo
a/ Intereses a corto plazo de deudas
1.350,00

d) La empresa no debe contabilizar nada por los intereses hasta el momento del vencimiento del préstamo.

11. Las partes obligatorias del Plan General de Contabilidad español son:

a) Los principios contables y las cuentas anuales.

b) Los principios contables, las normas de valoración y las cuentas anuales.

c) Los principios contables, el cuadro de cuentas y las cuentas anuales.

d) Los principios contables, el cuadro de cuentas, las definiciones y relaciones contables y las cuentas anuales.

12. El principio de prudencia indica que:
a) Los beneficios potenciales no se deben registrar hasta que se produzcan.

b) Sólo se contabilizarán los beneficios realizados a la fecha de cierre del ejercicio.

c) Los riesgos previsibles y pérdidas eventuales deben contabilizarse en el momento en que se conozcan.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

13. Una empresa comercial recibe una devolución de mercaderías de una venta realizada con anterioridad. El importe de la devolución es de 3.000,00 euros (IVA aplicable: 16%). El importe es ingresado en la cuenta corriente bancaria del cliente. El asiento a realizar por la devolución es el siguiente:

a) 3.480,00 Devoluciones de ventas y operaciones similares

a/ Bancos, c/c



3.480,00

b) 3.000,00 Devoluciones de ventas y operaciones similares

480,00 Hacienda Pública, IVA Soportado



a/ Bancos, c/c



3.480,00

c) 3.480,00 Devoluciones de ventas y operaciones similares

a/ Bancos, c/c



3.000,00












a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
   480,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

14. Una empresa descuenta efectos de valor nominal 25.000,00 euros. El líquido abonado en cuenta es de 24.000,00 euros. Por esta operación el banco cobró el 1,5% sobre el nominal por intereses, y el resto es el importe cobrado por comisiones. El asiento que debe reflejar esta empresa para registrar el descuento es el siguiente:

a) 24.000,00 Bancos, c/c

  375,00 Intereses por descuento de efectos

  625,00 Servicios bancarios y similares
a/ Efectos comerciales descontados
25.000,00

b) 24.000,00 Bancos, c/c

  375,00 Intereses por descuento de efectos

  625,00 Servicios bancarios y similares
a/ Efectos comerciales en cartera
25.000,00

c) 25.000,00 Bancos, c/c

  375,00 Intereses por descuento de efectos

  625,00 Servicios bancarios y similares
a/ Efectos comerciales descontados
26.000,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

15. Una empresa paga por banco la nómina del mes de diciembre, que se desglosa en los siguientes conceptos:

· Importe bruto de la nómina: 10.000,00 euros

· Seguridad Social, cuota de empresa: 2.000,00 euros

· Seguridad Social, cuota de empleados: 600,00 euros.

· IRPF: 900,00 euros

Quedan pendientes de pago las deudas con los Organismos Oficiales. Además descuenta a un trabajador 250,00 euros de la nómina por un anticipo concedido con anterioridad.

Teniendo en cuenta la información anterior, el importe por el que debe ser abonada la cuenta “Bancos, c/c” será el siguiente:

a) 8.500,00 euros.

b) 8.250,00 euros.

c) 6.250,00 euros.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

16. El importe de las operaciones de ampliación y mejora de los bienes del inmovilizado material, cuando éstas aumentan la capacidad productiva del bien:

a) Se incorporará al activo como mayor valor del bien.

b) Se registra como un gasto en la cuenta “Reparaciones y conservación”.

c) Se registra como un ingreso en la cuenta “Trabajos realizados para el inmovilizado material”.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Una empresa posee dentro de su inmovilizado una maquinaria cuyo coste de adquisición fue de 5.000,00 euros, que se encuentra amortizada en 3.000,00 euros. La empresa vende a crédito esta maquinaria por importe de 2.500,00 euros. Teniendo en cuenta estos datos, conteste las siguientes dos preguntas:

17. El valor contable de la maquinaria en el momento de la venta es de:
a) 5.000,00 euros.

b) 2.000,00 euros.

c) 3.000,00 euros.

d) 2.500,00 euros.

18. El resultado obtenido por la operación de venta de la maquinaria es de:

a) 500,00 (pérdida).

b) 500,00 (beneficio).

c) 2.500,00 (beneficio).

d) 2.000,00 (pérdida).

19. Una sociedad anónima ha obtenido un resultado después de impuestos de 30.000,00 euros. La Junta General de Accionistas acuerda la siguiente distribución del resultado:

· A compensar pérdidas de ejercicios anteriores: 5.000,00 euros.

· A reservas voluntarias: 15.000,00 euros.

· A dividendos: El resto

Teniendo en cuenta esta información, el asiento a realizar para reflejar el reparto del resultado es el siguiente:

a) 5.000,00 Resultados negativos de ejercicios anteriores

   25.000,00 Pérdidas y ganancias

a/ Reservas voluntarias
15.000,00











a/ Dividendo a pagar
15.000,00

b) 30.000,00 Pérdidas y ganancias

a/ Resultados negativos de ejercicios anteriores
  5.000,00











a/ Reservas voluntarias



15.000,00











a/ Dividendo a pagar



10.000,00

c)   5.000,00 Resultados negativos de ejercicios anteriores

    15.000,00 Reservas voluntarias


    10.000,00 Dividendo a pagar



a/ Pérdidas y ganancias
30.000,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

20. Cuando se utiliza para registrar las mercaderías el procedimiento contable de cuenta única administrativa o de inventario permanente, el saldo de la cuenta “Mercaderías” al cierre del ejercicio recoge:

a) Las Mercaderías al cierre del ejercicio valoradas a precios de venta.

b) Las Mercaderías al cierre del ejercicio valoradas a precios de coste.

c) Las Mercaderías al cierre del ejercicio valoradas a precios de mercado.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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